



Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 225

JUEVES, 9 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1873

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

El Ejército de la República continúa resistiendo con fortaleza admirable la presión de las tropas facciosas

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores se reduce a tiroteos y cañones sin importancia.

LEVANTE.—Con fuerte preparación de aviación y tanques los facciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente nuestras líneas.

Otros varios ataques rebeldes a la cota 1.604, al sur de Linares de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente rechazados.

En la zona de Vistabella, el enemigo consiguió ocupar Más Isidro, que fue más tarde recuperado por nuestras fuerzas.

Derrichando hombres y material, los facciosos consiguieron apoderarse de nuevo de esta posición, pero en un energético contraataque, los soldados de la República volvieron a recuperarla, quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Vallbena, las tropas leales han conquistado Racó de Tell.

En un golpe de mano realizado por patrullas propias, fue inutilizada la fábrica de electricidad enemiga, situada al noroeste de Villahermosa. Nuestros soldados regresaron a sus bases sin novedad.

Los ataques facciosos sobre el total en la zona de Vistabella fueron rechazados totalmente.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas efectuaron una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las cumbres del Cerro de la Hoya y del Bautista.

Los contraataques facciosos sobre la cota 322, al Este de Madrigalejos, se neutralizaron rotundamente.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACION FACCIOSA

En las primeras horas de ayer, dos aviones enemigos procedentes de Palma de Mallorca arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los barcos ingleses "Thorpehall" y "English Tank".

A las 12'14, cinco trimotores "Junkers", procedentes también del Este, lanzaron más de medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo

15 casas y causando 8 muertos y 50 heridos. A las 23'30, varios aparatos enemigos bombardearon las inmediaciones de Montjuich, destruyendo algunas viviendas, donde causaron 25 heridos. Minutos más tarde se repitió la agresión, dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías, y obligando a los aviones facciosos a arrojar su carga—más de 30 bombas—en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores "Savoia" han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. 25 edificios han quedado totalmente destruidos; entre ellos, figuran una escuela de niños, un hospital y el asilo de ancianos. Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a 80 muertos y a 50 heridos.

Después de la votación, los de la izquierda

EL PLEITO SOCIALISTA FRANCÉS Ha triunfado la posición templada del compañero Blum

Royan, 8.—Durante las últimas sesiones del Congreso Socialista fué presentada y aprobada una moción protestando energicamente contra los bombardeos registrados sobre territorio francés.

También se discutió una moción sobre política general, distinguiéndose en los debates Ziromsky, que abogó por derribar al Gobierno de Daladier y por el establecimiento de la libertad comercial con la Hispania republicana.

El compañero Blum presentó una moción más templada, que fué la que triunfó sobre la de Ziromsky y la de la izquierda revolucionaria.

Barcelona, 8.—Un periódico de la noche

publica unas declaraciones del conocido escritor socialista Luis de Araquistain acerca de la reciente escisión producida en el seno del Partido Socialista de Francia, con motivo del Congreso de Royan.

Dice que en dos años de crecimiento el Partido Socialista francés ha aumentado hasta los 160.000 afiliados, contando con 155 diputados, es decir, con el grupo más numeroso de la Cámara popular. Pero, sin embargo, sólo cuenta con 14 senadores, cuando en realidad el Senado representa siempre una mayoría de elementos pequeñoburgueses. Por esto el Senado derribó a León Blum y le derribará cuantas veces se presente la ocasión.

(Continúa en 4.ª plana)

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu aportación económica, camarada

Durante el mes de junio hemos de reunir

75.000 pesetas

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

LISTA DE DONANTES

Suman las relaciones publicadas anteriormente: pesetas, 23.175'05.
Rafael Guillamón, 10; Alfonso Guillamón, 25; Juan Ruiz García, 100; Féderico Sánchez Seguí, 25; Cesáreo Pérez Grande, 25; Manuel Esteve G., 10; Diego Rodríguez Molina, 100; Antonio Molina Vaquero, 25; Antonio Pérez Hernández, 10; Carlos López López, 25; Pilar Lozano Alonso, 25; Rodrigo García, 25; J. S. U., de Lorqui, 75; Francisco Bernal, 100; Francisco Campo, 15; José Quereda Morales, 25; Monerri (Peluquería), 10; Federación Provincial Edificación, 100; Francisco Gutiérrez, 10; Juan Erval Prieto, 25; Anselmo Font, 25; Jerónimo Casalduero, 5; José Ramírez, 5; Alfredo Hernández Illán, 5; RELACION DE SOCIALISTAS COMBATIENTES EN DIVERSOS FRENTE, 10.691'25.

Suma y sigue. . . . 33.871'30 ptas.

EMOCION EN EL REINO UNIDO POR LOS CRIMINALES BOMBARDEOS FACCIOSOS

Londres, 8.—Las noticias llegadas a Londres sobre los nuevos bombardeos

aéreos a barcos ingleses realizados por aviones facciosos en puertos españoles han aumentado la emoción.

Todos los periódicos publican editoriales contra el Gobierno por su debilidad ante los desplantes de los piratas, y se asegura que las agresiones son deliberadas. Esto debe obligar al Gobierno a un rápido cambio de actitud.

Se habla también de llegar a establecer zonas de seguridad.

DISIDENCIA PORTA CENSURA

LA PAJA, EN EL AJENO

HAY QUE DISTINGUIR

Los que somos amantes de la libertad seguimos amándola hasta cuando de su ejercicio nos llega un contratiempo. ¡Tontos que somos!

Pero esta tontería, o si se quiere consecuencia y lealtad con uno mismo, viene a ser la prueba de que, en efecto, amamos la libertad.

Perogrullada auténtica, o verdades como puños. Lo que no nos entra en la cabeza, aunque traten de clavárnoslo a puñetazos, es que hayamos de conceder los derechos del antifascista a quienes sabemos que no lo son o sospechamos que pudieran no serlo; porque no es lo mismo cometer la tontería de ser demócratas que hacer la tontería de convertir en demócratas a los demás, sin ton ni son.

¡Qué nos contiene a veces hacer una tontería! Bien; pero no hagamos nunca la de creer que los demás son tontos de capote...

Los hijos de Mussolini Próxima modificación ministerial en Italia?

Madrid, 8.—Se reciben noticias que proceden de Roma, las cuales acusan un cambio importante en el Gobierno italiano.

Según estos anuncios, Ciano deja la cartera de Negocios Extrajeros para hacerse cargo de la Secretaría general del partido

fascista, siguiendo como ministro de Justicia. Grandi ocupará la cartera de Negocios Extrajeros; Balbo abandonará la Líbia y pasará como Virrey a Etiopía, y el duque de Roca ocupa su situación de disponibilidad.

Gobierno Civil

COMERCIO MULTADO CON CINCO MIL PESETAS

El gobernador dijo a los informadores que entre otras de menor importancia, había impuesto una multa de 5.000 pesetas.

Tribunal Especial de guerra de Murcia

Este Tribunal, en el expediente número 13 del corriente año, seguido por el supuesto delito de deserción contra Tomás Ruiz Fernández, vecino de esta capital, ha dictado sentencia en el día de hoy cuya parte dispositiva dice así:

"Hallándose vacante la plaza de capitán de este Regimiento, por el presente se saca a concurso. Los pliegos de condiciones estarán a disposición de los concursantes diariamente, de 9 a 13 y de 17 a 19, en las salas de la Mayoria del mismo, hasta el día 8 del actual.

Murcia, 3 de junio de 1933.—El Gobernador Civil.

Comuníquese esta resolución a las autoridades a quienes corresponda, expidiéndose para ello los oportunos testimonios y comunicaciones y notifíquese en forma legal a las partes.

Así, por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, la pronunciamos, mandamos y firmamos.—Pedro Camacho, Eugenio Ulibarri, A. Fernández Quer.—Rubricados.

Peluquera

de señoras se necesita en Platería, 49, principal.

Pérdida

de una cartera conteniendo una tarjeta de identidad militar de Marina, a nombre de Salvador Ortúñez Bermúdez, y la cédula personal. Se agradecerá y gratificará su devolución en esta Administración.

COMPRO

COCHECITO DE NIÑO, EN BUEN ESTADO.—RAZON: VICTORIO, 58-2.^o, IZQUIERDA.—TELÉFONO, 2775.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermedades de los riñones y vías urinarias. De 12 a 1. Sagasta, 47.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602. Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, estreno de la superproducción ALTA ESCUELA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la magnífica producción hablada y cantada en español, TANGO BAR.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media, la magnífica película UNA CARMEN RUBIA.

El próximo lunes, FURIA.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la colesal película EL GRAN DOMADOR.

Consejo municipal

al establecimiento "El Amo Mío" por cobrar más que lo costaba 14 pesetas al día.

Regimiento de Infantería Línea núm. 8

Hallándose vacante la plaza de capitán de este Regimiento, por el presente se saca a concurso. Los pliegos de condiciones estarán a disposición de los concursantes diariamente, de 9 a 13 y de 17 a 19, en las salas de la Mayoria del mismo, hasta el día 8 del actual.

Murcia, 3 de junio de 1933.—El Gobernador Civil.

LA COMISIÓN PERMANENTE APROBÓ EL PROYECTO DE IMPUESTO PRESENTADO POR EL ALCALDE. — SE SACA A CONCURSO UNA PLAZA DE INVESTIGADOR MUNICIPAL

Bajo la presidencia de anejo comisionado Vicencio Santos celebró ayer su acostumbrada reunión semanal la Comisión Permanente del Consejo Municipal, aprobando todos los puntos incluidos en el orden del día, entre los que destacaba la proposición del alcalde de cobrar un impuesto sobre la pescada, proyecto que ya se hizo público en la prensa. Esta aprobación se hace sin per-

jacio de suspender su vigencia el informe fiscalizado.

También se acordó sacar a concurso una plaza de investigador municipal.

Seguidamente se levantó la sesión.

SE SUPRIME UNO DE LOS KIOSQUES DE LA POBLACIÓN

El alcalde recibió a los informantes después de la reunión de la Comisión Permanente del Consejo Municipal, aprobando todos los puntos incluidos en el orden del día, entre los que destacaba la proposición del alcalde de cobrar un impuesto sobre la pescada, proyecto que ya se hizo público en la prensa. Esta aprobación se hace sin per-

"Hay que tener en cuenta—siguió diciendo el alcalde—que el servicio de abastecimiento de aguas se hizo en vista de la población de cuarenta mil habitantes y en la actualidad Murcia tiene bastante más de los cien mil".

Terminó diciendo el alcalde que había olvidado que los gastos municipales aumentado considerablemente, mientras que algunos de los paseos y lugares han descendido bastante.

C. R. I. M. núm. 6

IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los fijados en la relación que a continuación se transcribe, la inclusión obligatoria que tienen de efectuar presentación en el establecimiento Torre de Guil, en el plazo máximo de 24 horas, a partir de la aparición de la presente, con la notificación a aquel que no lo hiciere será considerado con arreglo al Código de Justicia Militar.

Los interesados son: Francisco Trujillo, Miguel Agustín Azorín González, Rafael Val Díaz, José Guante Fernández, José Puche Bañón, Juan Fuentes Lucas, Antonio Muñoz Cañizares, José Andrés Rovira, Pedro Pineda, Valentín Martínez Calpena, Teodosio España Euredia, Vicente Gutiérrez Ortigosa, Jacobo Martínez Bajar, Domingo Sánchez López, Salvador Marquez Martínez, Alejandro Martínez Pastor, José Martínez Rizo, Antonio Meseguer Arce, Fernando Gómez Pérez, Juan Fernández Ballesteros, Ramón Martínez Marín, José López Marín, Miguel Sánchez González y José García Marmol.—El comisario delegado de Guerra.

Conseguirá ventaja comprando su calzado en

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NÚMERO 10
TELÉFONO, 2468

BARDIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, bebedores de todas clases. — Plaza del General Belluga. Teléfono, 2848.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Sonoro al aire libre :: temperatura deliciosa.

Próximamente inauguración de la temporada.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus báteres, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Visite V. la Ferretería del Barrio

V. encontrará los artículos que necesita en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Ricardo Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TÉCNICAS

Calefacciones :: Saneamiento :: Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas
DESPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, NÚM. 1
MURCIA — Teléfono, 1809

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RIQUEZ, DEL 1 AL 7. — RIQUIELME, 10 — TELÉFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELÉFONO, 2510

La República trata a los prisioneros de guerra mejor que los fascistas a sus combatientes.

En un acto sencillo, fueron festejados los soldados rebeldes que últimamente han caído en poder del Ejército Republicano

BARCELONA.— Todas las caras rotondas fútbol. Habían pasado ya los días negros de la opresión fascista y parecía que los horrores de la guerra habían transcurrido mucho tiempo atrás. Los prisioneros, bajo el cielo azul, aguz ante un maravilloso panorama de montaña, saltaban y reían contentos de verse prisioneros. No sé que se encontraban en manos de la República. La mayoría de ellos habían sido Rebeldes al frente contra su voluntad. Al fin y al cabo son campesinos humildes o trabajadores de las ciudades, que solo odio y rencor pueden sentir hacia los generales traidores que están ensangrentando España.

Estaban contentos y dichosos celebrando mil veces aquel día en que el Ejército Popular, lanzado a una ofensiva, había rebasado sus posiciones en las que quedaron ciegos. También hay campesinos, viejos lugriegos, a quienes les afloja el apego al terreno hicieron que soportasen los peligros de la guerra y han caído en nuestro poder.

LOS "ROJOS" NO ASESI NAN A LOS PRISIONEROS

— Si caéis en manos de los "rojos" os fusilarán a todos — les decían los jefes traidores.

Todos ellos sabían que tal cosa no era cierta; que los "rojos" son la República y la República no asesina a los ciudadanos, puesto que es la misma defensa de los ciudadanos. Por eso, cuando nuestros soldados les cercaron, se apresuraron a arrojar las armas y levantar los brazos, que más tarde expresaron el agradecimiento a los soldados del pueblo que les traían la liberación.

Y hoy la República les ha demostrado la certeza de su convencimiento. Los prisioneros de guerra de la República han visto cómo algunos representantes de ésta se acercaban a ellos, con ellos convivían durante unas horas y participaban de su alegría y de su regocijo.

En una fiesta sencilla se han reunido todos. José Carbó, en representación de la Subsecretaría de Propaganda, les ha dirigido las palabras iniciales: "La República —ha dicho— no es ese régimen odioso que os pintaban los fascistas. La República es humanidad, buen trato y comprensión. Por eso yo vengo aquí a decirlos, a rogaros mejor, que expóngais en voz alta, para que todo el mundo pueda oírlo, el trato que recibís de la República. Cómo se porta la República hasta con los mismos hombres que han disparado contra nosotros desde las rincóneras enemigas. Queremos que expreséis en voz alta vuestro pensamiento, que comparecéis lo que allí habéis visto con lo que aquí estáis viendo y que digáis la verdad bien alta, para que todo el mundo pueda escucharla."

PESADILLA FASCISTA

Terminadas sus palabras el representante de la Subsecretaría de Propaganda, se ha roto la formación militar y los prisioneros, en un número increíble, que ocupaba el patio enorme donde se ha celebrado la fiesta, se han sentado en el suelo para escuchar aquéllos de sus compañeros que querían hablar.

Los primeros en hacerlo lo han hecho con timidez, exhibidos, acaso, por temores injustificados. Pero poco a poco han ido cobrando confianza. Poco a poco el ambiente se ha caldeado y al final casi había que contenerlos para impedirles que hablasen todos a la vez.

Comisería ABELLÁN
ESPECIALIDAD
EN LA MEDIDA
PLATERIA. 6

Y las palabras de todos han sido ya recordadas: entusiasmo, alegría de encontrarse entre nosotros, donde, como prisioneros, reciben un trato mucho más humano que en el campo fascista recibían como combatientes. Y después el velo negro de la tragedia fascista. Los recuerdos de dos años transcurridos bajo la más atroia opresión. Todos han sido testigo de algún crimen, de algún fustigante atroz, y unos les referían apurados y otros enardecidos por la indignación.

Palabras sencillas las de los prisioneros. Palabras llenas de emoción que se referían a la zona fascista han tenido una sombra de terror, bien justificada, en ellos que saben por experiencia lo que es el fascismo.

ALEGRÍA REPUBLICANA

Pero han sonado las notas del himno de Riego. Como un aire alegre de mañana se ha desvanecido el velo de tristeza y la alegría de la República han contagiado a todos. En pie, con un solo hombre y con el puño en alto, oyeron con respeto el Himno Nacional. Y los vivas a la República atraían el espacio y los vivas al ejército popular se sucedían. Después se los ha facilitado lectura. En las filas facciosas se les tenía en la más completa ignorancia de cuanto pasaba. Por eso sus manos cogían con avidez los folletos y los periódicos que se repartían en plenitud. Y el inmenso recinto se ha convertido de pronto en una enorme sala de lectura, llena de lectores que ansiaban posar su vista sobre la página impresa.

Y mientras tanto la música tocaba sin cesar piezas alegres, y también piezas clásicas, que acabaron de rebozar de alegría el ambiente. Y cuando llegó la jota, los aragoneses la bailaban y los gallegos los imitaron cuando llegó el turno a la muñeca y todos en fin se sentían alegres de estar entre nosotros y en poder de la República.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

134

Tribunal Tutelar de Menores de Murcia

A partir del día 15 de los corrientes, y por acuerdo del Consejo Nacional de Tutela de Menores, a quien corresponde percibir el importe de lo recaudado por este concepto para destinarlo a sus fines privativos, el pago de la cuota benéfica por viajeros, prevista en los decretos de 30 de septiembre de 1924 y 3 de agosto de 1936, será obligatorio para cuantas personas deban poseer cédula personal y tomar asistencia en hoteles, fondas, casas de huéspedes, pensiones, hosterías y establecimientos similares de Murcia.

Esta pequeña cuota se abona una sola vez al tomar la habitación, y vale por cada estancia ininterrumpida del viajero. Su importe es proporcionado al precio de la habitación; si dicho precio no excede de una peseta está exento del impuesto; hasta tres pesetas por habitación, la cuota es de 0'25; hasta cinco pesetas, de 0'50; hasta ocho no

setas la cuota a pagar es de una peseta; hasta el 12, de 1'50, y de 12 pesetas en adelante, de dos pesetas. Todo ello se entiende siempre que los precios indicados sean exclusivamente los de "la habitación", pues si el viajero paga una cantidad global por pensión, incluyéndose en ésta los servicios de almuerzo, comida y desayuno, se calcula y se cobra la cuota como si el precio de la habitación fuese sólo el 25 por ciento del total ajustado.

Los hoteleros, fondistas, etc., están obligados, bajo multa de 25 a 500 pesetas, a exigir el pago de la cuota a todos los viajeros a quienes alberguen.

COMPRARIA
máquinas de escribir de carro largo.
Alameda de Colón, 18, Murcia. Almacén de Maletas.

Los fines de guerra de la República

España, la paz y la Sociedad de Naciones

por FABIÁN VIDAL

España, la España republicana, es decir, la única España posible, es pacífica, enemiga de la guerra, amiga de todas las naciones. No es culpa suya si la invadieron y ha de defender su nacional independencia.

El punto decimosegundo de los Tres Fines de Guerra de la República, expuestos por el Dr. Negrín, es como sigue:

"El Estado español se reafirma en la doctrina constitucional de renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. España, fiel a todos los Pactos y Tratados, apoyará la política simbolizada en la Sociedad de Naciones, que ha de seguir siendo su norma, reivindica y mantiene los derechos propios del Estado español y reclama, como potencia mediterránea, un puesto en el concierto de las naciones, dispuesta siempre a colaborar en el adzazamiento de la seguridad colectiva y en la defensa general de la paz. Para contribuir de manera eficaz a esta política, España desarrollará e intensificará todas sus posibilidades de defensa."

La traición de algunos hijos españoles y las codicias de los totalitarismos exóticos impidieron que tuviesen realidad sus bellos planes y vióse empeñada en afro contienda. Y sus ciudades fueron bombardeadas. Y murieron centenares de miles de inocentes. Y fue invadida por extreños ejércitos donde figuraban, ávidos y sanguinarios, hordas de salvajes africanos...

Pero no ha renunciado a su ideal. Entre su amargura de hoy, piensa en el mañana luminoso que ha de venir. Y se promete ser fiel a su magnífico programa pacifista. Y contribuir a que, algún día, la fraternidad reine sobre la tierra. Sabe lo que cuesta el odio, lo que la guerra entraña de ruinas y dolores. Su experiencia actual ha acrecentado su amor a la internacional concordia...

EL EPILOGO DE LA SALVAJADA DE GRANOLLERS

Los escritores españoles que están al otro lado —"servimos al Imperio de Roma"— han tenido que inventar palabras extrañas y fisionomías monstruosas para bazar en algo su propaganda.

Hablan de "sindicatos verticales" y aseguran que en Madrid han sido arrancados a los leones del Parque Zoológico los hijos de caracterizados fascistas. La verdad es que la única verticalidad sindical es la de los peluqueros madrileños que salieron al campo el 7 de noviembre y que los leones del Retiro vivían honorabilmente una vejez sin sobresaltos. Pero hemos oído alguna vez esas dos estupideces, aplicadas al incansable micrófono "nacional", que pagan y dirigen Goebels y sus aliados itálicos.

Nuestra propaganda es menos complicada. No precisamos idear palabras raras ni mentiras descomunales. Nos basta contar lo que ocurre en nuestra tierra española. Lo grande y lo pequeño;

toda lo que ocurre aquí en estos días a punto de sumar dos años.

Por ejemplo, lo de esta casa de Barcelona. Calle de la Diputación, número 10. En el penúltimo piso vive un periodista que quizá precise motivos para su labor diaria. Estas tres últimas noches no ha podido dormir. Periodísticamente, el tema ya es viejo: Granollers. Pero es esto exactamente lo que le impide descansar como otros días. En el piso superior hay una mujer que tampoco duerme. Solamente dice una cosa:

— Ay, mi hijo!

Estaba en Granollers el día del bombardeo. Era un chiquillo de diez años que empezaba a comprender todas las verdades maravillosas de una escuela abierta a la luz. Tenía su gran cuaderno y un portalibros de madera amarilla. Su madre le envió allí para preservarle de incursiones aéreas enemigas como las de marzo pasado. En Granollers no hay ningún objetivo. Estaban allí, eso sí, centenares de chicos como este cuya madre vive en Diputación, 10. Y ahora se oye día y noche una sola frase:

— Ay, mi hijo!

Parece que se ha hablado mucho de este ejemplo de barbarie en ciudades muy lejanas a Granollers. En Londres, especialmente. La prensa inglesa refiere el inaudito crimen con los adjetivos inspirados por el desprecio a los miserables, que hablan de salvar no sé qué civilización. Pero no saben, sin embargo, todos los detalles. Ignoran, por ejemplo, que en Granollers hay un Instituto para obreros. En cierto modo es natural que los que luchan contra la República traten de destruir su obra.

Nuestra propaganda está hecha, dolorosamente hecha, por la vida y la muerte de nuestros pueblos y ciudades. La vida sin luz de esta mujer del número 10 de la calle de la Diputación y la muerte sin razón de los chicos alegres de Granollers. Por suerte, estamos decididos a impedir la vida luchando contra la muerte. Y nos ayuda el sacrificio de los que quedan en el camino.

Nuestra Lucha

La República española mantiene, a pesar de la guerra, su acrisolada solvencia

Madrid, 8.—El periódico "La Libertad" publica un reportaje acerca de la guerra que Alemania e Italia hacen en la España ocupada por Franco a los intereses británicos, mediante la explotación de empresas como por ejemplo las mitas del Rif, las minas de Triano y otros.

Repetidamente Inglaterra ha enviado comisiones a Salamanca, pero Franco se ha limitado a dar largas.

El periódico resalta la diferencia resultante del comportamiento de Franco y del Gobierno de la República, el cual establece en uno de sus 13 puntos el absoluto respec-

Los buenos propósitos del gobernador de Ciudad Real

Ciudad Real, 8.—Se ha posesionado del Gobierno civil de esta provincia David Antón, ex-Secretario del Comité Regional de C. N. T. de Madrid.

Recibió a los periodistas a los que dijo que se proponía ser un gobernador de guerra. Quienes practiquen normas de estricta moral encontrarán en él un compañero y un amigo. Por el contrario, los que se conductúan torcidamente, se dediquen a especulaciones inadmisibles o dejen de cumplir sus obligaciones, encontrarán en él la autoridad rigida, que no se dejará influenciar por nadie ni por nadie.

POR TRAIDOR

Ha sido detenido el director de una cárcel

Madrid, 8.—Ha ingresado en la cárcel el director de la prisión de San Antón, Ojeda, acusado de alta traición.

esta detención está relacionada con la fuga de la prisión de un guardia de asalto que estaba condenado a muerte.

LOS TRIBUNALES SIGUEN CASTIGANDO A LOS VIVIENDORES DE LA GUERRA

Madrid, 8.—El Tribunal especial ha condenado a Juan Acevedo, por precios abusivos a tres años de cárcel y al pago de una multa de 10.000 pesetas; a Antonio Viuda a tres meses de cárcel y la multa de 25.000 pesetas por el mismo delito y a la comunista Amparo González a un año de cárcel o al pago de una multa de 50.000 pesetas por extender certificados de leche y pedir a supuestas parturientas, algunas de las cuales aparecen como haber dado a luz más veces en un mes.

TRASLADO DE COLONIAS INFANTILES

Madrid, 8.—En la sesión celebrada por el Consejo provincial se dió cuenta del traslado a La Mancha de algunas colonias infantiles que hubo necesidad de evacuar de Levante.

Grupo Sindical Socialista de Agua, Gas y Electricidad

Ayuda a NUESTRA LUCHA

Quedan invitados todos los compañeros de Agua, Gas, Electricidad y similares, y los obreros en general y simpatizantes, para aportar una cantidad voluntaria en esta Secretaría, de siete a nueve de la noche, todos los días hasta fin de este mes de junio. Este donativo está destinado para el periódico NUESTRA LUCHA, puesto que es órgano de la U. G. T. y del P. S. O. E., y este Comité del Grupo Sindical encabeza la suscripción con la cantidad de 35 pesetas.

Esperamos la máxima colaboración de todos los obreros.—Por el Comité: El secretario.

to a los intereses extranjeros. Esto explica el que hasta la fecha no se hayan producido ni una sola reclamación por parte de ningún país.

El Frente Popular conmemorará el segundo aniversario de la guerra

Valencia, 8.—Prosiguen los preparativos por parte del Frente Popular para la conmemoración del segundo aniversario de la guerra.

Se propone el Frente Popular realizar visitas a los frentes, editar folletos especiales, conteniendo los episodios más salientes de la campaña y abrir una suscripción para llevar regalos a los luchadores.

La democracia norteamericana Contrarrestará la propaganda fascista en la América del Sur

Washington, 8.—La comisión de Hacienda ha aprobado un crédito para crear un

servicio destinado a combatir la propaganda hitleriana y fascista en la América del Sur.

Información de Barcelona

EL COMPAÑERO AGUIRRE, NUEVO JEFE DE PRENSA

Barcelona, 8.—Ha sido nombrado jefe de Prensa del Ministerio de Estado, el conocido periodista Francisco Aguirre.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Barcelona, 8.—La "Gaceta" publica el nombramiento de director general de Sanidad en favor de don Eduardo

Un rasgo de la "Unificación Colectiva de la Industria Pesquera", de Aguilas

Esta colectividad, respondiendo al entrañable cariño que todos los aguilenses sienten por su Hospital de Asistencia Social, ha hecho un importante donativo para ayudar al sostenimiento de la benéfica institución. Los duros hombres de mar tienen rasgos de ternura, y el espíritu de solidaridad se ha manifestado en esta ocasión enviando al Hospital dos mil pesetas en metálico y dos bultos de pescado valorados en setecientas noventa y ocho pesetas.

Celebraremos que "Unificación Colectiva de la Industria Pesquera", de Aguilas, tenga vitalidad para hacer muchos donativos como el que con gusto subrayamos.

Martínez. También inserta el nombramiento de los delegados que habrán de asistir al Congreso Internacional de Carreteras, que se celebrará el próximo julio en La Haya.

A lord Halifax le preocupan los bombardeos rebeldes

Londres, 8.—Ha regresado lord Halifax. Se sabe que su principal atención la dedicará a la cuestión del bombardeo de ciudades abiertas españolas.

Asimismo, se anuncia que, aunque los Estados Unidos no se muestren propicios a entrar en una Comisión neutral, no abandonará la iniciativa.

UN IMPORTANTE ASUNTO DE ESPIONAJE

New York, 8.—Se ha constituido el Tribunal para escuchar a los testigos en el proceso por el delito de espionaje.

Está complicada una rubia misteriosa de nacionalidad alemana.

Ayer compareció ante el Jurado el delincuente de una importante fundición del Estado del Maine.

LA PRENSA FRANCESA Y LOS BOMBARDEOS REBELDES

París, 8.—La prensa continúa exteriorizando su indignación por los bombardeos fáciosos de ciudades abiertas.

Insiste en afirmar que quienes promueven y ordenan estos bombardeos son realmente los gobiernos de Berlín y Roma.

LONDRES APRUEBA LA ACTITUD FRANCESA

Londres, 8.—En los círculos políticos y diplomáticos se aplaude rotundamente la actitud defensiva adoptada por Francia en relación con los bombardeos rebeldes en territorio francés.

Una afilada resolución de Roosevelt

Washington, 8.—El Presidente Roosevelt ha anunciado que retirará las licencias de pilotaje a todos aquellos aviadores norteamericanos que combatan contra un Gobierno legal en cualquier país extranjero.

mativamente los pabellones nacionales holandeses y del control de la No Intervención.

En los momentos de la agresión se hallaban sobre cubierta el observador del control, el maquinista y un marinero de la guardia. El capitán se encontraba en tierra. Resultaron con heridas graves el maquinista y con heridas leves el marinero.

El observador tuvo tiempo de abandonar el barco antes de que se produjera la agresión, acompañando después a los heridos al hospital, y asistiendo a las operaciones quirúrgicas que les fueron practicadas.

Se muestra indignado por la bárbara agresión y afirma su deseo de que el Comité de Londres presenciera esta clase de actos para comprender claramente la intención manifiesta de los facciosos.

El gobernador de Madrid da normas para la recogida de la cosecha

Madrid, 8.—El gobernador civil ha publicado una circular relacionada con la recogida de la cosecha.

Dice en ella que el Gobierno está dispuesto a dar toda clase de facilidades a los campesinos y a los obreros, exigiendo a todos los ciudadanos, y a todos los partidos y sindicatos el cumplimiento de las disposiciones que se dicte.

Dispone también que la recolección se haga exclusivamente por campesinos, aprovechando el gran número de ellos que han refugiados en Madrid. Agradece la colaboración que le brindan personas ajenas al campo, cuyas actividades, más que favorecer entorpecerían las faenas.

Recuerda también el gobernador que subsiste la prohibición de entrada en Madrid de mujeres y niños, y anuncia que se han reforzados los controles de carreteras ferroviarias para evitarla.

La recolección del trigo

Valencia, 8.—Prosiguen en todo León los trabajos de recolección del trigo. Sólo en Valencia van recogidas 23.400 toneladas de este cereal.

Las últimas lluvias han mejorado notablemente la cantidad y calidad de la cosecha.

HA FALLECIDO LA VIUDA DEL COMPAÑERO MATTEOTTI

Valencia, 8.—Comunican desde Roma que ha fallecido Volia Matteotti, viuda del diputado socialista que fué ejecutado por órdenes de Mussolini en el año 1924.

El pleito socialista francés

(Vínculo de 1.ª plana)

Todavía hay quien cree que una clase dominante puede ser despreciada del poder por procedimientos persuasivos, y entre éstos se halla el propio León Blum. Hay, no obstante, una minoría que no piensa así: la de Pivert y Marceaux.

La escisión se ha producido porque han ido más lejos de lo debido unos y otros. Esto no favorece más que a la burguesía a las potencias extranjeras enemigas de Francia.

Como socialista, simpatizo con la minoría revolucionaria; pero como socialista español, desecharía para el partido francés una posición política independiente, propia, sin coacciones del exterior.

Si los que incidentalmente se han separado reflexionan y median sobre el verdadero carácter político de la situación, volverán a unirse otra vez en el seno del Partido Socialista de Francia.